

一辆卡车爆炸导致并行货运列车油罐车厢起火 目前事故已造成3人死亡

克里米亚大桥爆炸事件意味着什么？

据塔斯社8日援引克里米亚铁路部门的消息报道，当地时间早上6时（北京时间11时）左右，一列货运列车尾部的油罐车厢在驶过克里米亚大桥铁路桥时起火燃烧。据俄新社8日最新报道，俄罗斯侦查委员会称，初步统计显示，克里米亚大桥事故已造成3人死亡。

据俄罗斯国家反恐委员会通报，克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸，导致与公路桥并行的铁路桥上一列货运列车上七个油罐被点燃；公路桥部分路段受损坍塌。

克里米亚铁路部门的消息称，相关部门正在进行抢险作业。事故原因还在调查中。据了解，克里米亚大桥公路桥和铁路桥的交通受到限制，但大桥所跨刻赤海峡的航运没有受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京总统已收到相关部门关于克里米亚大桥事件的报告并指示成立一个政府委员会，以应对大桥出现的紧急情况。

克里米亚大桥横跨刻赤海峡，连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区，全长19公里，跨海部分7.5公里，它是一座铁路、公路两用桥。有分析指出，此次克里米亚大桥发生爆炸，其“实际意义和象征意义”都非同寻常。这场爆炸究竟是谁干的？会对俄乌冲突的走向产生怎样的影响？



▲10月8日拍摄的克里米亚大桥起火现场。 新华社发

罗斯南部克拉斯诺达尔边疆区居民，目前正在其居住地进行调查，此外还在调查卡车的行进路线以及证件等。

俄罗斯杜马议员莫罗佐夫认为，长期以来宣称要对克里米亚大桥进行恐怖袭击的声音“不再只是挑衅”，而是“不讲规则的宣战”。他说，如果保持沉默，不采取“应有的还击”，类似事件将时常发生。

大约同一时间，乌克兰总统顾问波多利亚克发布一条推文，称“这只是一个开始”，但没有直接对这起事件表示负责。

乌克兰国防部还将此事与之前发生爆炸的俄黑海舰队导弹巡洋舰“莫斯科”号一同提起，并喊话：“俄罗斯人，接下来会发生什么？”

乌克兰国际文传电讯社8日援引乌执法机构的一位消息人士的话报道，克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌克兰安全局尚未就此发表评论。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体账号上发文回应说，乌当局对民用基础设施损坏的反应“证明了其恐怖主义本质”。

关注③ 俄乌局势是否会再升级？

事故发生后，澳大利亚军事专家米克·瑞安分析称，克里米亚大桥事件增加了俄乌局势的不确定性，很可能与乌军的整体军事战略有关。

他表示，要使这样一座钢筋混凝土大桥坍塌，需要大量的炸药和出色的设计。几个特战队员不可能携带这么多炸药，但如果使用几辆卡车、导弹或炸弹瞄准正确的位置，或许可以实现。

他推测，目前发生的事件可能是乌克兰夺回克里米亚计划的一部分，或者用以转移其他地区的俄军视线。但不管是哪种情况，对俄罗斯来说都是个“大麻烦”。

连日来，乌克兰方面屡屡宣布，乌军在该国南部赫尔松地区重新夺回了数个定居点，并称在乌军的全面反攻下，俄军继续从南部和东部的前线撤退。而俄方在宣布部分动员令之后，是否会对这次事件进行“报复性反击”，或许将令局势再次升级。

当地时间10月8日，俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基表

示，俄方对克里米亚大桥事件的回应必须是强硬的，但不一定是“迎头痛击”。

华东师范大学俄罗斯研究中心助理研究员崔珩接受媒体采访时表示，克里米亚大桥被破坏或将导致俄罗斯采取“高强度的报复行动”。他解释称，由于克里米亚大桥十分重要，俄罗斯此前曾多次发出警告并划定“红线”。克里米亚大桥爆炸若最终被证实为蓄意袭击，则是对俄罗斯能否守住“红线”的一次考验，“在一些人看来，俄罗斯没有选择，只有使用高强度的报复才能使得外界相信俄罗斯划定‘红线’、坚守‘红线’的决心。”

分析人士认为，克里米亚大桥发生爆炸的时间点十分敏感，一是发生在俄罗斯总统普京刚庆祝完70岁生日的第二天；二是普京5日批准顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松四地分别作为联邦主体加入俄罗斯联邦的条约，并签署接纳上述四地入俄的相关法律文件。

而就大桥本身而言，它也一直是风暴眼似的存在。俄乌冲突今年2月升级以来，它被用于为乌克兰南部的俄罗斯军队提供补给，乌方则多次宣称计划摧毁这座大桥。

在历史上，这座大桥几经摧毁和重建。直到2014年，克里米亚地区公投入俄，普京下令交通局全力改善克里米亚半岛与俄罗斯的交通接驳，大桥得以重建。2018年大桥公路部分开通时，普京亲自驾驶卡车通过此桥以庆祝通车。据俄媒报道，该项目的总成本超过3000亿卢布，被誉为俄罗斯的“世纪工程”。俄新社在2018年大桥通车时的报道还称，克里米亚大桥每天能够通行4万辆汽车，每年运送1400万名乘客和1300万吨货物。

不过，从开建至今，乌克兰对俄建造克里米亚大桥一直持反对态度。欧盟则认定该桥是违章建设，还将参与建设的企业列入黑名单。

综合新华社、央视、中新网、光明网、澎湃新闻等

最高人民检察院 依法对盛光祖决定逮捕

原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对盛光祖作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。 据新华社

招商银行股份有限公司原党委书记、行长 田惠宇严重违纪违法 被开除党籍和公职

新华社北京10月8日电 日前，中央纪委国家监委对招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，田惠宇身为长期在金融领域工作的党员领导干部，丧失理想信念，背离初心使命，贯彻落实党中央关于金融工作的重大决策部署不坚决、打折扣，罔顾党对金融工作的领导和金融工作的政治性、人民性，把职责使命抛在脑后；无视中央八项规定精神，违规接受宴请、旅游、打高尔夫球等活动安排，违规收受礼品；未按规定报告个人有关事项；毫无纪法底线，长期以“市场化”运作为幌子，以“投资”“理财”为名，“以钱生钱”，大搞权力与资本勾连，靠金融吃金融，以权谋私、损公肥私，滥权敛财、贪婪无度；生活腐化、道德败坏。

田惠宇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究，决定给予田惠宇开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

外媒称“北溪”管道爆炸后 美军侦察机多次现身附近海域

据路透社7日援引专业的飞行追踪网站提供的飞行轨迹报道，一架美国海军侦察机在“北溪”天然气管道泄漏事故发生后数小时内，在现场附近反复飞越。

路透社是根据美国飞行追踪网站“雷达盒”网站提供的不完整线路图以及瑞典“飞行雷达24”网站的数据，勾勒出这架美军侦察机的活动轨迹。

飞行数据显示，格林尼治时间9月26日零时03分，即瑞典测量站探测到丹麦博恩霍尔姆岛以南“北溪-1”和“北溪-2”管道所在海域发生第一次水下爆炸时，这架美军P-8A“波塞冬”海上巡逻侦察机正位于北海上空。

格林尼治时间1时过后，这架军机从博恩霍尔姆岛以南飞过，飞往波兰西北部，绕飞大约一小时，2时44分左右飞往泄漏事故发生海域上空，距离事故现场最近约24公里，盘旋飞行一圈后，飞往俄罗斯在波罗的海沿岸“飞地”加里宁格勒方向。

格林尼治时间3时39分至6时20分，这架军机的飞行数据缺失，但7时左右的数据显示它正在返航，最近位于事故现场以北约4公里处，最后回到冰岛西南部的凯夫拉维克航空基地。

据路透社报道，美国海军欧洲-非洲司令部声称，这架军机在波罗的海空域执行常规侦察飞行，与“北溪”管道事故无关。 据新华社

关注①

跨海大桥受损影响几何？

这是继“北溪”天然气管道泄漏之后又一起令世界震惊的事件。作为连接克里米亚半岛与俄罗斯本土的唯一陆路通道，克里米亚大桥具有重要的战略意义。《纽约时报》这样形容，大桥的损坏危及俄军的主要补给线。围绕这起爆炸，乌克兰危机恐怕将再次升级。

这座跨海大桥是俄罗斯也是欧洲最长的大桥，连接俄罗斯南部的克拉斯诺达尔和克里米亚城市刻赤，是横跨黑海与亚速海之间的海峡。

俄罗斯联邦调查委员会消息显示，初步统计，爆炸已造成3人死亡，大桥上的交通也已暂停。目前，大桥上的明火已被扑灭，保障通行的轮渡也在准备中。另据塔斯社援引俄交通部消息，目前正在对铁路桥部分进行初步评估，预计该路段莫斯科时间晚上8时前有望恢复运行。

该事件的发生，引发了克里米亚半岛上居民的担忧。据“今日俄罗斯”电视台报道，克里米亚地区一些加油站前已经排起长队。当地行政长官表示，塞瓦斯托波尔地区有40天的汽油储备，不会出现短缺，无需囤积燃料，也无需囤积食物。

关注②

大桥爆炸，只是“开始”？

克里米亚大桥爆炸发生后，俄罗斯总统普京迅速下令彻查事故原因，俄罗斯紧急情况部和交通运输部的负责人也代表总统前往事故现场。

据央视报道，事发后，俄罗斯联邦侦查委员会表示，已确定在克里米亚大桥上发生爆炸的卡车主的身份为俄